## В Республике Карелия задержаны фигуранты уголовного дела о вымогательстве и похищении людей, совершенных на территории Вологодской области

Следственными органами СУ СК России по Вологодской области продолжается расследование уголовного дела в отношении четырех жителей г. Петрозаводск (41, 43, 54, 54 лет). В зависимости от роли и степени участия каждого им инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека группой лиц по предварительному сговору с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, из корыстных побуждений); п.п. «а», «в», «ж», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека группой лиц по предварительному сговору с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении двух лиц, из корыстных побуждений); п.п. «а», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества и права на имущество под угрозой применения насилия группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере); п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 (вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества и права на имущество под угрозой применения насилия группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, в крупном размере); п. «г» ч. 2 ст. 163 (вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества и права на имущество под угрозой применения насилия в крупном размере – 2 эпизода).

В конце 2022 года в СУ СК России по Вологодской области поступила информация о совершении на территории Вытегорского района в 2016 году жителем Республики Карелия (1981 г.р.) серии вымогательств у лиц, занимающихся лесозаготовительной деятельностью. В ходе следствия были установлены соучастники подозреваемого в серии вымогательств, а также получены объективные данные, свидетельствующие о похищении двух людей, в связи, с чем были возбуждены уголовные дела, соединенные в одно производство с основным уголовным делом.

По версии следствия, в марте 2013 года трое фигурантов (1981, 1968 и 1968 г.р.), действуя группой лиц по предварительному сговору, приехали на автомобиле домой к жителю г. Вытегра, где, угрожая ему убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, нанесли множественные удары по лицу и туловищу, после чего против его воли вывели из квартиры, посадили в автомобиль и вывезли на пилораму в Вытегорский район, где, продолжая избиение, потребовали прекращение занятием лесоперерабатывающей деятельностью. Получив согласие пострадавшего, злоумышленники перевезли его на территорию Ленинградской области, где отпустили. В ноябре 2016 года двое из указанных фигурантов (1981 и 1968 г.р.) совершили



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

аналогичные действия в г. Вытегра, похитив другого мужчину от автозаправочной станции. Фигуранты вывезли его в Вытегорский район, где избили и потребовали передать 690 тыс. рублей, заставив написать расписку о якобы имеющемся перед ними долге. Получив расписку, злоумышленники отпустили потерпевшего. В период с августа по ноябрь 2015 года фигурант (1981 г.р.) высказывал еще одному мужчине угрозы применения насилия и физической расправы над ним и близкими родственниками, а также угрозы уничтожения имущества, требуя передачи изначально 360 тыс. рублей, в последующем увеличивая сумму. Потерпевший, опасаясь угроз, неоднократно передавал злоумышленнику лично и через других лиц денежные средства на общую сумму не менее 560 тыс. рублей. В мае 2016 года у одной из автомоек в г. Вытегра фигурант (1981 г.р.), действуя группой лиц по предварительному сговору со своим четвертым соучастником (1980 г.р.) потребовал еще от одного местного жителя передать 300 тыс. рублей. С целью обеспечения последующей передачи денег они заставили мужчину написать расписку о якобы имевшемся долге. После неоднократных звонков потерпевшему и приездов к его дому, сопровождавшихся угрозами, злоумышленники требовали передачи денег, увеличивая при этом сумму. В августе 2017 года они приехали к потерпевшему и потребовали передать 600 тыс. рублей. В связи с отсутствием требуемой суммы потерпевший передал им документы на принадлежащий трактор.

Преступная деятельность фигурантов была пресечена после обращения потерпевших за помощью в правоохранительные органы. 11 апреля 2023 года все четверо лиц, ранее неоднократного привлекавшиеся к уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, трое из которых ранее являлись участниками преступного сообщества на территории Республики Карелия, были задержаны в г. Петрозаводск в ходе совместных представителями УМВД России Вологодской мероприятий c ПО правоохранительных органов Республики Карелия. 13 апреля 2023 года суд по ходатайству органов следствия заключил их под стражу. В настоящее время следственные действия, направленные на закрепление доказательственной базы, продолжаются. Двоим фигурантам (43 и 54 лет) предъявлено обвинение, двум другим предъявление обвинения запланировано в ближайшее время.

18 Апреля 2023

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/1782416">https://sledcom.ru/news/item/1782416</a>